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BM-WRP.054.13.2026

Warszawa, dnia 21 kwietnia 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 15509 Pana Posła Grzegorza Matusiaka 

w sprawie finansowania Polskiego Komitetu Olimpijskiego (PKOl), 

w szczególności w zakresie dotacji publicznych, ich terminowości 

i stabilności źródeł finansowania sportu olimpijskiego, a także udziału 

spółek Skarbu Państwa, poniżej przedstawiam informacje w zakresie 

właściwości Ministerstwa Sportu i Turystyki.

W ramach opublikowanych już programów dotacyjnych realizowanych 

w 2026 r. przez Ministerstwo w gronie podmiotów uprawnionych do 

ubiegania się o dotacje wskazano Polski Komitet Olimpijski:

 Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 

z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach 

olimpijskich oraz przygotowaniem i udziałem w mistrzostwach świata 

i Europy w sportach olimpijskich w 2026 roku (opublikowany 12 grudnia 

2025 r.);

 Program SUPER ASYSTENT wsparcie szkolenia zawodników kadry 

narodowej do udziału w igrzyskach olimpijskich, paralimpijskich i głuchych 

oraz przygotowania i udziału w mistrzostwach świata i Europy  w sportach 
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olimpijskich, paralimpijskich i objętych programem igrzysk głuchych w 2026 

roku (opublikowany 18 lutego br.);

 Program dofinansowania zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego 

i współzawodnictwa młodzieży (opublikowany 23 grudnia 2025 r.).

W tym ostatnim programie przewidziano zadanie Współzawodnictwo 

sportowe, w ramach którego kwotą 1 000 000 zł dofinansowaniu podlegają 

działania związane z udziałem reprezentacji Polski w Młodzieżowych 

Igrzyskach Olimpijskich. Ponadto w ramach Naboru wniosków na 

dofinansowanie ze środków budżetu państwa zadania publicznego pn. 

Wspieranie promocji sportu poprzez organizację w Polsce w roku 2026 

międzynarodowych imprez sportowych, w dniach 23 grudnia 2025 r. 

16 stycznia 2026 r. wnioski na realizację zadań mogły składać organizacje 

pozarządowe (czyli także PKOl) jako organizatorzy międzynarodowych 

imprez sportowych. Resort przewidział także Polski Komitet Olimpijski w 

gronie podmiotów uprawnionych do ubiegania się o dotacje w ramach 

zadania publicznego pn. Wspieranie projektów naukowych w zakresie sportu 

wyczynowego, które jest jeszcze na etapie uzgodnień 

wewnątrzresortowych. Warunkiem uzyskania dotacji jest złożenie 

poprawnego formalnie wniosku/oferty, mieszczącego się w ramach 

merytorycznych poszczególnych programów/zadań, jednak do 4 marca br. 

żadna dokumentacja z PKOl nie wpłynęła do Ministerstwa.

Przede wszystkim należy wskazać, że zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 

25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz.U. z 2026 r. poz. 95; dalej jako: ustawa 

o sporcie) to polskie związki sportowe mają wyłączne prawo do powołania 

kadry narodowej oraz przygotowania jej do igrzysk olimpijskich, igrzysk 

paralimpijskich, igrzysk głuchych, mistrzostw świata lub mistrzostw Europy. 

Ministerstwo Sportu i Turystyki wspomaga je w tym procesie, udzielając  
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dotacji w ramach Programu dofinansowania ze środków budżetu państwa 

zadań związanych z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do udziału 

w igrzyskach olimpijskich oraz przygotowaniem i udziałem w mistrzostwach 

świata i Europy w sportach olimpijskich. Natomiast organizacja wyjazdu na 

igrzyska pozostaje wyłącznie we właściwości Polskiego Komitetu 

Olimpijskiego, który zgodnie z art. 24 ust. 2 ustawy o sporcie jest 

organizacją pozarządową, samodzielnie wyznaczającą i realizującą cele 

związane z ruchem olimpijskim.

Udział reprezentacji Polski w igrzyskach olimpijskich był zawsze 

finansowany ze środków sponsorskich i własnych PKOl. Natomiast środki 

publiczne były kilkukrotnie przyznawane PKOl na zakup strojów 

reprezentacyjnych oraz organizację konsultacji krajowych, poprzedzających 

wylot na igrzyska. Ministerstwo w ramach Programu dofinansowania 

ze środków budżetu państwa zadań związanych z przygotowaniem zawodników 

kadry narodowej do udziału w igrzyskach olimpijskich oraz przygotowaniem 

i udziałem w mistrzostwach świata i Europy w sportach olimpijskich w 2024 r. 

udzieliło PKOl dotacji w wysokości 1 130 000 zł z przeznaczeniem na 

zakup strojów reprezentacyjnych oraz organizację 3 konsultacji 

poprzedzających wylot na IO. PKOl wykorzystał jedynie 344 214,38 zł, 

a pozostałe środki zwrócił. W 2026 r., PKOl nie złożył oferty na 

dofinansowanie przygotowań do Zimowych Igrzysk Olimpijskich Mediolan 

– Cortina 2026, pomimo, że był podmiotem uprawnionym do ubiegania się 

o dotację, a Program został opublikowany 12 grudnia 2025 r.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - DSP
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